Федеральный государственный образовательный стандарт в контексте государственной политики в сфере образования
Приоритеты российской образовательной политики на сегодняшний день отражают следующие документы:

- Концепция долгосрочного социально-экономического развития до 2020 года, раздел III «Образование» (одобрена Правительством РФ 1 октября 2008 года, протокол № 36);

- Основные направления деятельности Правительства РФ (утверждены распоряжением Правительства Российской Федерации 17 ноября 2008 г. № 1663-р);
- Приоритетный национальный проект «Образование» на 2009-2012 годы (программа реализации обсуждена на заседании Совета при Президенте Российской Федерации по реализации приоритетных национальных проектов и демографической политике 24 декабря 2008 года);

- Национальная образовательная инициатива «Наша новая школа» (утверждена  Президентом Российской Федерации 04 февраля 2010 г. 
Пр-271);

- План действий по модернизации общего образования на 2011-2015 годы (утвержден Распоряжением Правительства Российской Федерации от 7 сентября 2010 г.);
-      Федеральная целевая программа развития образования на 2011 – 2015 годы (утверждена Постановлением Пра​витель​ства Рос​сий​ской Фе​дера​ции от 7 фев​ра​ля 2011 г. № 61).
Первым направлением развития общего образования в стратегической образовательной инициативе «Наша новая школа» назван переход на новые образовательные стандарты. В материалах Минобрнауки России указаны основные изменения:
1. От стандартов, содержащих подробный перечень тем по каждому предмету, обязательных для изучения каждым учеником, к новым стандартам – требованиям о том, какими должны быть школьные программы, какие результаты должны продемонстрировать дети, какие условия должны быть созданы в школе для достижения этих результатов.

2. Две части: обязательная и та, которая формируется школой. Чем старше ступень, тем больше возможность выбора.

3. Новый стандарт предусматривает внеаудиторную занятость школьников.
4. Результат образования – это не только знания, но и умение применять их в повседневной жизни.
5. В школе должны быть созданы кадровые, материально-технические и другие условия, обеспечивающие развитие образовательной инфраструктуры в соответствии с требованиями времени.

6. Финансовое обеспечение будет построено на принципах нормативно-подушевого финансирования. При этом средства будут поступать и в муниципалитеты, и в каждую школу по нормативу независимо от форм собственности.
Проект Федерального Закона «Об образовании» также содержит изменения, направленные на поддержку ФГОС. 
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Федеральный государственный образовательный стандарт рассматривается как важный инструмент модернизации системы образования Российской Федерации.
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В основе ФГОС лежат несколько фундаментальных принципов:
1. Единство  преемственности и инновационности: 

- преемственно развивает многие идеи, реализованные (или декларированные) в предшествующих проектах образовательных стандартов; 

- обеспечивает преемственность как ступеней общего образования, так и всей системы основных образовательных программ – от дошкольных до профессиональных.

2. Переход от «догоняющей» модели развития образования и копирования западных моделей – к «опережающей» модели.
3. Гибкость и адаптивность системы образования по отношению к внешним запросам и мотивам личностного роста граждан России.

Федеральный государственный образовательный стандарт как система обязательных требований

Федеральный государственный образовательный стандарт – принципиально новый для отечественной школы документ. Если варианты аналогичных документов предыдущих поколений являлись прежде всего стандартами содержания образования, то ФГОС нормирует все важнейшие стороны работы школы, определяет уклад школьной жизни.

Изменилась структура стандарта. ФГОС представляет собой совокупность требований:

1) к структуре основной образовательной программы;

2) к условиям реализации основной образовательной программы;

3) к результатам освоения основной образовательной программы.

Системообразующей составляющей стандарта стали требования к результатам освоения основных образовательных программ, представляющие собой конкретизированные и операционализированные цели образования. Изменилось представление об образовательных результатах – стандарт ориентируется не только на предметные, как это было раньше, но и на метапредметные и личностные результаты.

Результаты образования представлены в ФГОС и материалах, обеспечивающих его введение, с разной степенью детализации. В разделе «Требования к результатам освоения основной образовательной программы основного общего образования», который ориентирован на широкую общественность, родителей, законодателей, результаты представляются в общем виде как определенная конкретизация целей образования. Планируемые результаты, входящие как раздел в структуру основной образовательной программы и предназначенные для учителей, разработчиков программ учебных предметов, ЕГЭ, авторов учебников, предполагают большую детализацию и конкретность, а для ступени среднего (полного) общего образования также уровневую дифференциацию.

Изменились методологические основы системы оценки достижения требований стандарта к результатам образования – критериальной основой оценки становятся результаты деятельности по реализации и освоению основной образовательной программы не только на уровне обучающихся, но и на уровне педагогов и образовательных учреждений.

В требованиях к структуре основная образовательная программа общего образования впервые рассматривается как целостный документ, задаются её структурные компоненты и определяются требования к каждому из них. Специфика требований к структуре состоит в том, что в стандарте зафиксировано наличие обязательной и формируемой участниками частей образовательного процесса и их соотношение, в том, что определены разделы основной образовательной программы (содержательно и количественно) и, наконец, в том, что задается интеграция учебной и внеурочной деятельности.

Впервые в структуре ФГОС задаются требования к условиям осуществления образования, дифференцированным по видам ресурсов (кадровых, финансовых, материально-технических, информационных, учебно-методических).

Соблюдение требований к условиям реализации основной образовательной программы общего образования должно обеспечивать создание комфортной для обучающихся и педагогических работников образовательной среды, гарантирующей охрану и укрепление физического, психологического и социального здоровья школьников; высокое качество образования, его доступность, открытость и привлекательность для обучающихся, их родителей и всего общества, духовно-нравственное развитие и воспитание обучающихся.
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Особенности ФГОС: 

- значительно расширены функции и круг пользователей ФГОС;
- впервые при разработке ФГОС выявлялись и  учитывались потребности личности, общества и государства в общем образовании; 

- изменилась структура стандарта (совокупность требований);
- системообразующей составляющей ФГОС стали  требования к          результатам освоения основных образовательных программ;
- изменилось представление об образовательных результатах (личностные, метапредметные, предметные);

- методологическое основание ФГОС – системно-деятельностный подход;

- ориентирами при построении содержания образования стали          Фундаментальное ядро содержания общего образования и Концепция духовно-нравственного воспитания и развития личности гражданина России;

- изменились методологические основы системы оценки достижения          требований к результатам образования;

- значительно расширена часть ООП, формируемая участниками          образовательного процесса;

- представлены широкие возможности реализации этнокультурной          составляющей ФГОС.      
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